
 
ATA DA DUCENTÉSIMA TRIGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO DE CONSELHO
ORDINÁRIO DE 2023 DA FACULDADE UnB GAMA, iniciada aos treze dias do mês
de novembro de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e trinta minutos, via
Plataforma Aprender. Estavam presentes: Sandro Augusto Pavlik Haddad
(presidente), Manuel Nascimento Dias Barcelos Jr. (vice-presidente), Marília Miranda
Forte Gomes (coordenadora da Pós- Graduação), Patrícia Regina Sobral Braga
(coordenadora de extensão), Sébastien Roland Marie Joseph Rondineau
(coordenador de pesquisa e inovação), Olexiy Shynkarenko (representante
professores, Eng. Aeroespacial), Edison Gustavo Cueva Galárraga (coordenador da
Eng. Automotiva), Alessandro Borges de Sousa Oliveira (representante professores,
Eng. Automotiva), Ricardo Matos Chaim (coordenador da Eng. de Software), Rejane
Maria da Costa Figueiredo (representante professores, Eng. de Software), Felipe
Storti (coordenador da Eng. de Energia), Alex Reis (representante professores, Eng.
de Energia), Daniel Costa Araújo (coordenador de Eng. Eletrônica), Cláudia Patrícia
Ôchoa Diaz (representante professores, Eng. Eletrônica), Michelle Luciana de Sousa
(repres. Técnicos administrativos), Leda Correia Nobre Brandão (repres. dos técnicos
administrativos), Edson Mintsu Hung (repres. Faculdade de Tecnologia) e Pedro
Miguel Martins de Oliveira dos Santos (representante do DAEng). Ausências não
justificadas: Eberth de Almeida Correa ( Coordenador de Ciências Naturais), Ronne
Toledo (Coordenador da Eng. Aeroespacial), Leandro Xavier Cardoso (coordenador
acadêmico), e Maria Eduarda Vieira Rocha (representante do DAEng). ITEM 01)
Informe de Férias dentro do período letivo da servidora Islaneide Carvalho Silva,
lotada na Secretaria Acadêmica FGA 1º período - 18/12/2023 a 23/12/2023; 2º
período - 22/01/2024 a 02/02/2024 e 3º período - 08/07/2024 a 19/07/2024.
Deliberação: quinze votos cientes nas férias da servidora. ITEM 02) Convênio entre
a UnB e a Universidade Politécnica de São Petersburgo "Pedro o Grande" (SPbPU), da
Rússia. A comissão composta pelos professores Sébastien R.M.J. Rondineau
(presidente), Artem Andrianov e Daniel Costa Araújo, avaliaram e concluíram que o
convênio possui termos adequados e vantajosos para a UnB em geral, e para a FGA
em especial. O documento fixa as bases de colaboração entre cursos de Engenharia
Aeroespacial e de Engenharia Eletrônica da UnB-FGA e o curso de Engenharia
Aeroespacial da SPbPU, nos termos de intercâmbio de alunos e professores de
ambas as partes, nos níveis de graduação e pós-graduação. Por esta razão, a Pós-
graduação em Integridade de Materiais foi consultada e deu anuência à minuta do
MOU. A comissão registrou que a iniciativa partiu da SPbPU, após contato com a
Advanced Technologies Security & Defense de São José dos Campos, especializada
em technologias aeroespaciais. A comissão é favorável à celebração do acordo.
Deliberação: aprovado, quatorze votos favoráveis, um desfavorável e duas
abstenções. ITEM 03) Pesquisadora Colaboradora Assistente Maria Luiza Almeida
Luz para atuar no Projeto de Pesquisa intitulado "Métodos e materiais de ensino para
inclusão de variáveis ambientais em processos produtivos no contexto de
engenharia", com vigência de 5 anos. A coordenação do projeto de pesquisa será
conduzida pela Profa. Maria Vitória Duarte Ferrari, vinculada ao curso de Engenharia
de Energia. A pesquisadora colaboradora focará em desenvolver acervo e publicar
métodos e materiais didáticos que contribuam para modificar a percepção e a
dedicação dos estudantes de engenharia no estudo dos componentes curriculares
“Engenharia e Ambiente e “Gestão Ambiental para Engenharia”. A justificativa do
projeto está relacionada com os desafios ambientais enfrentados atualmente em
nível global e local, como mudanças climáticas, poluição, desmatamento, redução
da biodiversidade e extinção de espécies, associados à atividade humana e obras de
engenharia de diversas naturezas têm se intensificado. A humanidade assim como
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os ecossistemas e todos os seres vivos podem estar o risco, e em alguns casos,
pode ter sido ultrapassado o ponto de retorno para recuperação dos ecossistemas.
Há, portanto, uma demanda crescente por profissionais capazes de encaminhar
soluções inovadoras para os problemas gerados pelo uso inapropriado dos recursos
naturais quanto dos problemas de poluição inerentes ao processo produtivo. O
relator é favorável ao parecer. Deliberação: aprovado, quatorze votos favoráveis e
duas abstenções. ITEM 04) Aprovação Minuta da Ata 231° Reunião do Conselho.
Deliberação: aprovado, doze votos favoráveis e cinco abstenções. ITEM 05)
Aprovação Minuta da Ata 232° Reunião do Conselho. Deliberação: aprovado, seis
votos favoráveis e seis abstenções. TEM 06) Aprovação da minuta da Ata da 230.ª
Reunião do Conselho da FGA. Correções foram sugeridas. Deliberação: aprovado,
sete votos favoráveis e sete abstenções. ITEM 07) Aprovação Ato da Direção D053.
Deliberação: aprovado, quinze votos favoráveis e uma abstenção. ITEM 08)
Aprovação Ato da Direção D054. Deliberação: aprovado, quinze votos favoráveis e
dois abstenções. ITEM 09) Aprovação Ato da Direção D055. Deliberação: aprovado,
quatorze votos favoráveis. ITEM 10) Aprovação Ato da Direção D056. Deliberação:
aprovado, quatorze votos favoráveis e uma abstenção. ITEM 11) Aprovação Ato da
Direção D057. Deliberação: aprovado, quatorze votos favoráveis e uma abstenção.
ITEM 12) Aprovação Ato da Direção D058. Deliberação: aprovado, treze votos
favoráveis e uma abstenção. ITEM 13) Aprovação Ato da Direção D057.
Deliberação: aprovado, quatorze votos favoráveis e uma abstenção. Não havendo
outros assuntos, a reunião foi encerrada às vinte e duas horas do dia dezoito de
novembro de dois mil e vinte e três. Eu, Ana Paula M. Silva Santana, Secretária
Executiva, lavrei a presente ata que após lida e aprovada, será subscrita por mim e
pelo Presidente do Conselho.
 
Ana Paula M. Silva Santana
Secretária Executiva
 
 
Sandro Augusto Pavlik Haddad
Presidente do Conselho
 

Documento assinado eletronicamente por Sandro Augusto Pavlik Haddad,
Diretor(a) da Faculdade do Gama, em 14/12/2023, às 09:59, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da
Universidade de Brasília.
Documento assinado eletronicamente por Ana Paula Magalhaes Silva Santana,
Secretário(a) Executivo(a) da Faculdade do Gama, em 14/12/2023, às 10:52,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria
0003/2016 da Universidade de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 10672832 e o código CRC 428B4A7F.
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